
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

II. évfolyam 9. szám| 2009. szeptember| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
„A bölcsesség kezdete az Úrnak félelme” 

(Péld 9,10) 
  
   Iskolába indulnak kisebbek és nagyobbak egyaránt, ilyenkor 
szeptemberben. Különösképp az első osztályosok, de talán a felsőbb 
évesek közül is akadnak páran, akik őszintén szeretnének tanulni, 
okulni az iskolában. Lehet azonban valaki nagyon okos, ismerhet sok 
mindent, nem biztos, hogy bölcs ember is ugyanakkor. A bölcsesség a 
korral jár; a tapasztaltabb emberek bölcsebbek is – mondhatnánk. De 
nem egészen így van! Igazán bölcs csak az lehet, akinek az Úr Isten a 
bizodalma. 

   A bölcsesség több a tudásnál, több a 
tapasztalatnál. A bölcs ember okos, jó döntéseket 
tud hozni. Emlékezzünk csak bölcs Salamon 
királyra, aki Istentől nem gazdagságot, nem az 
ellenségei életét, nem értéktelen dolgokat kért, 
hanem bölcsességet. S ha visszagondolunk, 
valóban csodálatos bölcsességgel állapította meg 
azt is, hogy melyik anya hazudott, és melyik volt 
igazi anyja a kisdednek. 

   Ahogy a tudásnak is van kezdete, s a kisdiák az „A”-val, „B”-vel, „1”-el 
és „2”-vel kezdi tudása bővítését, úgy a Szentírás szerint a bölcsességnek 
is van kezdete, mégpedig az Úr félelme, vagyis az Istenbe vetett hit. 
Lehet tehát valaki ifjú kora ellenére is bölcs, legalábbis járhat a 
bölcsesség útján, ha hisz Istenben. Ha például valaki csúfol bennünket 
az iskolában, de akár a munkahelyünkön vagy az utcán, vajon mi a 
bölcsebb? Jobban csúfolni csúfolónkat, idegeskedni, bosszankodni 
miatta, vagy nem is törődni a bosszantással, s szeretetben elhordozni ezt 
a gyarló, emberi hozzáállást? 
   Aki tehát bölcs szeretne lenni – s ki nem szeretne bölcs lenni – jó úton 
jár, ha hívő keresztyén ember, mert ez a bölcsesség kezdete. Ne csak 
okosok vagy tapasztaltak, de legyünk bölcsek is mindennapjainkban. 

JI 
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Református vagyok 
 
   A Heidelbergi Káté 129 kérdés-felelete közül a 11. következik most, 
szeptemberben. 

  
11. Kérdés: Hát Isten egyszersmind nem irgalmas is? 
Felelet: Isten igenis irgalmas, de igazságos is. Ennélfogva igazsága azt 
kívánja, hogy a bűnt, amelyet az ember az Ő legszentségesebb felsége 
ellen elkövetett, ugyancsak a legnagyobb, azaz örökké tartó testi-lelki 
büntetés kövesse. 

 
Közös lépések a magyarság érdekében 

 Püspöki találkozó Szlovákiában 
 

   A magyarság érdekében megtehető közös 
lépésekről tárgyalt Bölcskei Gusztáv, a 
Magyarországi Református Egyház zsinatának 
lelkészi elnöke, valamint Fazekas László felvidéki 
püspök és Fekete Vince felvidéki főgondnok 
Szlovákiában.  
   Kedden rimaszombati hivatalában kereste föl 
Bölcskei Gusztáv püspök a Szlovákiai 
Református Keresztyén Egyház elnökségét. Az 
egyházi vezetők tanácskozásukon a szlovák 
kormányzat magyarsággal szemben hozott 
ellenséges intézkedéseiről és annak hatásáról is 
tanácskoztak.  

   Az egyházi vezetők elítélték a Sólyom Lászlóval szembeni augusztus 
21-i durva és indokolatlan szlovák fellépést. ( A szlovák hatóságok 
megtagadták a belépést a köztársasági elnöktől – 
a szerk.) 
Fazekas László püspök, Fekete Vince főgondnok 
és Bölcskei Gusztáv megvitatták a szlovákiai 
magyarság érdekében tehető közös lépéseket. A 
szlovákiai kormányzat akciói félelmet és 
bizonytalanságot gerjesztenek a felvidéken élő 
magyarok között, érthetetlen, hogy az Európai 
Unió egyik tagállamában hogyan születhetnek 
sorozatosan a kisebbséget korlátozó és 
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ellentéteket szító döntések – fogalmazott Fazekas László püspök. Az 
egyházi vezetők elkötelezték magukat a megbékélés munkálása mellett, 
amibe szándékuk szerint bevonnak külföldi egyházakat, egyházi 
szervezeteket. Megállapodásuk szerint a két egyház együttműködik 
abban, hogy a szlovák nyelvtörvény szeptember 1-jei életbelépésének 
hatásait feltérképezzék és esetleges negatív tapasztalataikat megosszák 
hazai és nemzetközi egyházi és közéleti fórumokon. A tervek szerint a 
szlovákiai magyarság helyzetével kapcsolatos további egyeztetéseket és a 
megbékélés munkálásának konkrét útjainak keresését az egységes 
Magyar Református Egyház keretében, a szeptember végén, a Generális 
Konvent elnökségi ülésén folytatják. 

Forrás: www.reformatus.hu 
 

Ha Isten is megsegít… 
 

 2009. szeptember 12-én szombaton, Tarjánban, a délelőtt 10 órakor 
kezdődő istentiszteleten Máté László esperes beiktatja Jakab István 
megválasztott lelkipásztort a tarjáni lelkészi állásba. Az ünnepi 
istentiszteleten Főtiszteletű Steinbach József, a Dunántúli Református 
Egyházkerület püspöke és a beiktatott lelkipásztor hirdetik majd Isten 
igéjét. 

 2009. szeptember 27 - október4. 
között gyülekezeteinkben is tartunk 
néhány alkalmat a „Teremtés hete” 
ünnepkörhöz kapcsolódóan. Az 
ökumenikus alkalmakra szeretettel 
várjuk más felekezethez tartozó 
testvéreinket is! Az alkalmak rendje a 
következő:  
Hétfő – Tarján (Gyülekezeti terem) 
Szerda – Héreg (Közösségi ház) 
Péntek – Bajna (Református Imaház) 
Az alkalmak mindhárom nap 18:30-kor 
kezdődnek majd. Aki szeretne 
aktívabban is részt venni az alkalmakon 
(vers, ima olvasása), kérjük jelezze a 
lelkipásztoroknál mihamarabb. Az 
alkalmak végén szeretetvendégségre 
várjuk a résztvevőket. 



SZÖVÉTNEK 
 

 4

Ismerd meg! 
A Zsidókhoz írt levél 

 
   Ez az újszövetségi könyv a Bibliában Pál apostol levelei után 
helyezkedik el.  
   A gyülekezet, amelyhez ez a levél íródott, nagyobb részében 
pogányokból, kisebb részben pedig zsidókból lett keresztyénekből állott. 
A levél íróját egy, a gyülekezeten belül jelentkező veszély felismerése 
késztette írásra. A gyülekezetben a pogányokból és a zsidókból lett 
keresztyének között a békesség felborult. Az író ezt a felborult 
békességet próbálja meg helyreállítani. A zsidókeresztyének ugyanis 
nagyon erősen kötődtek az Ószövetséghez. Nem volt könnyű számukra 
elfogadni a választott nép helyett az új egyházat, feladni a törvény régi 
értelmét és gyakorlatát, elfelejteni a kultuszt és mindennek új értelmét 
és jelentését Krisztusban megtalálni.  
   A levél írója Krisztusra mutat, mint az igazi és végleges Főpapra, aki 
egyszersmind áldozat is. Bűnért bemutatott halálával megbékítette az 
Istent, s ezzel megszűnt mindaz, ami az embert elválasztja Istentől. A 
keresztyének bizonyosak lehetnek a felől, hogy Főpapjuk földi élete 
során megismerte az emberi erőtlenséget, maga is átment a szenvedésen 
és a halálon. Így vált az ember együttérző és irgalmas közbenjárójává. 
Egyedül és kizárólag Jézus Krisztus az ember menedéke, üdvössége! 
 
 
 

Gyerekeknek 
 

Sámuel királlyá keni Dávidot 
 
 
Kedves Gyerekek! 
   Vajon mi alapján választotok magatoknak barátot, barátnőt? Mi a 
fontos számotokra egy emberben? Minek alapján vontok le 
következtetéseket valakiről? Mi, emberek sajnos hajlamosak vagyunk 
arra, hogy a külső alapján ítéljünk meg valakit. Barátnak is sokszor 
olyan valakit szeretnénk, akinek sok játéka van, aki okos, csinos, akit a 
többiek is szeretnek, akinek mindenki a barátja akar lenni. Az, hogy 
milyen is valójában, mi lakik a szívében, azt sokan nem nézik meg és 
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sokakat nem is érdekel. Nos, az öreg Sámuel próféta is így volt ezzel. Ő 
is azt hitte, hogy Izráel új királya magas, jó megjelenésű férfi lesz, hiszen 
mindenki így képzel egy királyt! Sámuel viszont most megtanult valamit 
az emberi természetről és Istenről. Figyeljetek csak! 
   Saul, Izráel első királya elfordult az 
Úrtól, nem cselekedett úgy, ahogy azt 
meghagyta neki Isten. Ezért úgy 
döntött az Úr, hogy véget vet Saul 
királyságának és más valakit ültet a 
trónra.  

    Egy napon ezért az Úr szólt 
Sámuelhez. Elmondta neki, hogy Saul 
többé nem lesz király. Készüljön hát, 
vegye magához az olajos szarut - ami 
egy üres tehénszarv volt - töltse meg 
olajjal és induljon Betlehembe. Ott 
keressen meg egy Isai nevezetű férfit, 
akinek nyolc fia van, mert ő közülük 
kerül majd ki az új király. Sámuel 
nem tudta melyik lesz az, egyedül 
Isten. Ő majd megmutatja Sámuelnek. Sámuel el is indult, s amikor 
megérkezett Betlehembe, elmondta Isainak, hogy miért is jött. Isai 
sorban hívatta a fiait. Először a legidősebb, Eliáb állt elő. Jó növésű, 
erős ember volt. Sámuel gondolta is, hogy biztos ő lesz az új király. Az 
Úr azonban nem-et mondott Eliábra. Nem ő volt a kiválasztott. Isten 
nem a termetét nézi az embernek, hanem valami mást. Sámuel 
megrázta a fejét és azt mondta: „Nem, Isten nem ezt választotta.” Előállt 
a második is, de Sámuel megint csak a fejét rázta. Isai felvonultatta az 
összes fiát, aki csak otthon volt, de azok közül egyik sem volt az Úr 
választottja. Megkérdezte hát Sámuel, hogy nincs-e több fia? Isai azt 
mondta, hogy van még egy. A legkisebbik. Ő a mezőn volt és bárányokat 
legeltetett. Sámuel megkérte, hogy hozassa őt haza. Neki Dávid volt a 
neve. Amikor Dávid hazaért, apja odavezette őt Sámuelhez. Ekkor így 
szólt Sámuelhez az Úr: „Rajta! Kend fel, mert ő az!” Akkor Sámuel 
elővette az olajos szarut és királlyá kente Dávidot.  

 

Arany ABC 
- Életszabályok - 

 
„B” 

- Emberbecsülés - 
 

Becsüld meg az embereket, 
úgy nyersz te is becsületet. 

Nyájas, szíves, ne légy kevély, 
mindenkivel békében élj. 

Amit nem kívánsz magadnak, 
te se tedd embertársadnak. 

   Boldog volt Dávid és az apja is, de nem mondták el a történteket még 
senkinek, mert ki tudja mit tett volna haragjában Saul, ha megtudja, 
hogy meg van helyette az új király! 
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Rejtvény: 

 
Amikor Sámuel meglátta Eliábot úgy gondolta, hogy ő lesz Izráel új 
királya. Az Úr azonban azt mondta neki, hogy nem! Nem ő lesz a király. 
Miért? Azt megtudjátok, ha megfejtitek e havi rejtvényünket. Az Úr itt 
megtanította valamire az öreg prófétát, s vele együtt minket is meg fog 
tanítani!  
 
„Az ember azt nézi, ami a szeme előtt van, de az Úr azt nézi, ami a…” 
 

1. Ábrahám felesége (1Móz 23,19) 
2. Lábán, majd Lea szolgálója (1Móz 

29,24) 
3. Ezt tette Jézus, amikor v

meglátta Jeruzsálemet (Lk 19,41) 
Keresztelő J

irágvasárnap 

4. ános egyik ruhadarabja, 

5. tomot 

6. a falai leomlottak 

7.  (1Sám 1,20) 
sége, 

9. gyok az … és az ómega” (Jel 22,13) 
 2Móz 7,20) 

 A sikeres megfejtők közül sorolással egy valaki 
d

si határidő: 2009. szeptember 30.  

zokat beküldők közül a 

 
 

Bántó Balázs (Tarján) 

További helyes megfejtést beküldők: Gál Ibolya (Bajna), Gál Natália (Bajna), Gál 

ami bőrből készült (Mt 3,4) 
A második csapás, ami Egyip
érte (2Móz 7,27) 
Ennek a városnak 
(Józs 6,1-3) 
Sámuel anyja

8. Ahasvérós király perzsa fele
királyné (Eszter 1,9) 
Jézus mondja: „Én va

10. Ennek a folyónak a vizét változtatta Mózes és Áron vérré (
 
  
aján ékot nyer. A helyes megfejtést nevetekkel, 
címetekkel együtt szokás szerint a lelkészi hivatal címére 
várjuk. 
Beküldé
Sikeres rejtvényfejtést kívánunk! 

Az előző szám feladványára válas
kisorsolt nyertes:  

Gratulálunk a megfejtőnek! 
 
 

Erika (Bajna). 
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 Az egyik tanítvány odaviszi Simont – vagyis Pétert, a testvérét Jézushoz. 

dója: Az ember 

nnak vesszük, 

Szathmáry Sándor 
 

Csendes percek 
Több lehetsz 

  
Ebben a találkozásban egyszer csak azt mondja Jézus Péternek: „Te Kéfás 
vagy, te kőszikla vagy”. Péter tudja, hogy ő nem az. Tudja, hogy ő lobogó 
szalmaláng természetű ember, aki tud lelkesedni, de kőszikla nem tud lenni. 
Jézus azt mondja: de az leszel! Felejthetetlen Péter számára, amit Jézus 
mondott. Hiszen ez azt jelenti, hogy élete át fog alakulni. Új ember lesz, aki 
történelmet fog formálni azáltal, hogy őt is átformálja Jézus. 
   Azt mondja Pascal, a 17. század egyik legnagyobb gondolko
az egyetlen lény, aki önmagánál több lehet. Felülemelkedhet korlátain és 
tágas tér nyílik ki előtte. Az emberi lét olyan, mint fazekas kezében az agyag. 
Isten kezében több lehetek annál, mint aminek megszülettem. 
   Goethe mondta ezt a különös mondatot: „Ha az embert olya
mint amilyen, tulajdonképpen rosszabbá tesszük. De ha olyannak vesszük, 
mint amilyennek lennie kell, akkor azzá tesszük őt, amivé lehetne”. Azt 
akarja kifejezni, hogy az embert sohasem úgy kell tekinteni, amilyen most, 
hanem olyannak kell venni, amilyen lehet. – De ez a nagy átalakulás 
tulajdonképpen Jézusban ölt testet. Az a lehetőség, amivé én lehetek, 
Jézusban lett valóság. 

 

Református hittanórák rendje a 2009-2010-es tanévben 

Tarján Héreg Bajna 

Kinek? Mikor? Hol? 
Kinek

? 
Mikor? Kinek? Mikor? 

Szerda Péntek Csütörtök 
1. o. 

11:35 - 12:20 
1-4. o. 

12:15 - 13:00 
1-8. o. 

13:35 - 14:20 

Szerda 
2. o. 

12:25 - 13:10 

Szerda 
3. o. 

13:15 - 14:00 

Kedd 
4-8. o. 

13:15 - 14:00 

9. 
tanterem 

 

 



SZÖVÉTNEK 
 

 8

  
  

Bibliaolvasó vezérfonal – Szeptember 
 

1 K  1Móz 32,23-33 Jel 20 
2 Sz   33  21,1-8 
3 Cs   34  21,9-27 
4 P   35  22 
5 Sz     36 Zsid 1 
6 V   37  2 
7 H   38  3 
8 K   39  4 
9 Sz   40  5 

10 Cs   41,1-36  6 
11 P   41,37-57  7 
12 Sz     42   8 
13 V   43  9,1-14 
14 H   44  9,15-28 
15 K   45  10,1-10 
16 Sz   46  10,11-18
17 Cs   47  10,19-39
18 P   48  11,1-7 
19 Sz     49   11,8-16 
20 V   50  11,17-29
21 H  2Móz 1  11,30-40
22 K   2  12,1-11 
23 Sz   3  12,12-29
24 Cs   4  13 
25 P   5 1Thessz 1 
26 Sz     6   2,1-12 
27 V   7  2,13-20 
28 H   8  3 
29 K   9  4,1-8 
30 Sz   10  4,9-18 

 
Ünnepi igeszakaszok:  
6-án Zsolt 146; 13-án Zsolt 116,1-9; 20-án Zsolt 54;  
27-én Zsolt 124. 
 
 

 

Anyakönyveket lapozgatva 
 
Utolsó földi útjára kísértük: 
 

2009. augusztus 29-én, Tarjánban 
 

Straubinger Ferencné 
szül. Straubinger Lídia 

74 évet élt asszonytestvérünket 
 
Megkereszteltük: 
 

2009. augusztus 30-án, Tarjánban 
 

Alexander Sonia Katalin 
Alexander Aaron Lajos 

Pekár-Héder Botond 
Ifjú testvéreinket 

 
Konfirmációi fogadalmat tettek: 
 

2009. augusztus 30-án, Tarjánban 
 

Goldschmidt Kata 
Tarjányi Cintia Barbara 

Fiatal testvéreink 

Alkalmaink 
 

Vasárnap 
Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 
 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 
 
Gyermekistentisztelet: 
 8:30  Tarján 
 11:00  Héreg 
 11:00  Bajna 
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Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 20 997 3089)  
Kéziratokat, javaslatokat 

szeretettel várunk,  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) a szerkesztés jogát 

fenntartjuk! 
 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com

